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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LA FACULTE DE LETTRES, 
LANGUES, ARTS ET SCIENCES HUMAINES DU 25 JUIN1998 

  

Informations du Di 

- Statuts de la FLLASH 

La demande de modifications des statuts de la FLLASH étant en cours, nous sommes en situtation de 
prolongation de mandat pour les membres actuels du Conseil de la Faculté. Des élections partielles seront à 
envisager à la rentrée 1998 pour compléter le Conseil actuel afin de pouvoir voter les modifications des 
statuts de la FLLASH. Le Conseil d'Administration de l'UVHC doit d'abord accepter la transformation du 
statut de la Faculté (l'actuel institut "article 33" deviendrait une UFR ‘article 32") avant que le Conseil de 

la Faculté vote les nouveaux statuts. 

- Habilitati 

Habilitations accordées : maîtrise d'Espagnol, licence et maîtrise d'Arts Plastiques, mention Documentation 
pour les licences d'Histoire, de Lettres Modernes et d'Anglais. 
Habilitations refusées : DEUG de Géographie, licence Lettres Classiques, DEUST Arts Plastiques et 
Nouvelles Technologies. 

- Recherche 

On note une progression du budget pour : 
- le CAMELIA (budget doublé) 
- le CHRICC (environ 130 000 F) 

Les PUV n'ont pas obtenu de budget spécifique : en fait, ce sont les centres de recherche qui participent au 
financement des PUV. 
Les sommes attribuées seront valables pour le plan quadriennal. 
Le CRESLE n'a pas été reconnu comme jeune équipe par le Ministère. 

- Jutorat 

Reconduction du tutorat d'accueil à la prochaine rentrée. Par contre, il y a abandon du tutorat 
d'accompagnement : le Ministère ne donne pas les fonds nécessaires pour ce type de tutorat qui ne suscite pas un 
taux de participation élevé (moins de 5%). 
Enseignant responsable du tutorat : Mme HERBET. 

- Recrutement des enseignants 

Le recrutement n'est pas encore achevé mais on peut déjà annoncer qu'en Anglais les postes sont difficilement 
pourvus. 

La FLLASH à réalisé une baisse des heures complémentaires d'enseignement pour 1997/98 (environ 2 000 h en 
moins) : cela est lié à la baisse des effectifs étudiants et à l'arrivée de nouveaux enseignants en poste. 

La FLLASH est en cessation de paiement sur les prestations internes (la reprographie, le téléphone, 
l'affranchissement) et les voyages, réceptions, déplacements. 

Créations d 1999/2000 

Un classement des créations de postes à demander pour 1999/2000 avait été élaboré lors du bureau de la 

FLLASH il y a quelques jours. 
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Hors liste : PRCE Documentation (en commun avec la BU) 

1- MCF 18ème section arts plastiques 
2- MCF 11ème section linguistique (anglais) 
3- MCF 22ème section histoire moderne 
4- MCF 27ème section informatique 
5- MCF 2ème section droit public 
6- PAST vidéo 
7- Lecteur d'espagnol 
8- MCF 8ème section latin 
9- MCF 11ème section anglais LEA 

Après réflexion (bilan du taux d'encadrement...) et consultation des chefs de département concernés, le 
classement initial a été modifié. En effet, le taux d'encadrement en informatique est de 50 % (2 145 h 
d'enseignement dont 1 152 h assurées sur postes et près de 1 000 h en heures complémentaires), il est donc 
nécessaire d'obtenir un poste supplémentaire dans cette discipline. En droit public, il y a un enseignement de 
453 h qui sont entièrement assurées en heures complémentaires. 
Le classement remanié est donc présenté au Conseil (voir annexe) pour avis. Cette liste est votée à l'unanimité 

moins une abstention. 

Modifications du réglement des examens 

- Mise en conformité de licences : 6 modules annuels (2 x 3 ou 4 UE. semestrielles). 
UE. = Unité d'Enseignement 
Les modules deviennent des éléments consitutifs des U.E. 
- Suppression de l'admissibilité. 
- En DEUG : passage aux U.E. en 1999. 
- Une U.E. est acquise définitivement. 

Après quelques corrections, les modifications du réglement des examens sont adoptées à l'unanimité. 

Calendrier de la rentrée 1998/99 

Il est adopté à l'unanimité. 

D.B.M. 
Elle est adoptée à l'unanimité. 

Compte financier 

Les recettes ont diminué de 5,28 %, en raison de la baisse : 
- de diverses subventions (dotation globale de fonctionnement, reversement IUFM, tutorat de soutien, 

l'aide aux DEA), 

- de la vente de polycopiés (baisse des effectifs de 1ère année). 

Les dépenses ont diminué de 24 % : 
- baisse de 20,4 % en fonctionnement en raison de la diminution du nombre d'heures complémentaires 

d'enseignement mais ce poste de dépenses en matière de personnels représente à lui seul 70,4 % des dépenses 
totales de la Faculté. Le second poste important est celui des facturations internes. On note deux postes en 
progression (déplacements et réception) qui sont le reflet de l'aide apportée par la FLLASH aux centres de 
recherche pour l'organisation de colloques. Le poste subventions a diminué puisque la FLLASH ne 
subventionne plus SEPTENTRION forfaitairement mais sur production de factures portant sur la parution 
d'un ouvrage d'un enseignant valenciennois. L'achat de livres a subi une baisse de 32,3 %. 

- baisse de 48,5 % en équipement car l'an dernier la FLLASH avait procédé à l'équipement des 
Archers, d'une nouvelle bibliothèque de Faculté et d'une nouvelle salle informatique. Toutefois, la FLLASH 
continue sa politique d'investissement, notamment par l'installation d'une salle multimédia, la mise en place 
d'un serveur bureautique multi-postes pour 2 salles d'enseignement et le cablage des dites salles et des 
amphis. 

Le compte financier est approuvé à l'unanimité.
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Maquettes 

- M. HERBIN annonce une modification en licence Lettres Modernes dans le module littérature française : 
ouverture de véritables options au sein du module avec 1h de cours et 1h de TD. 

- M. VAILLANT évoque la licence pluridisciplinaire lettres - histoire. Le 2ème module sera "rédaction 
d'écrits professionnels” avec le choix de 3 otpions sur 4 existantes : droit constitutionnel, anglais, allemand ou 
informatique niveau 3. 
M. HERBIN fait part de la possiblité de l'élaboration d'un projet professionnel pour les tuteurs, mais il 
s'agira d'un module hors cursus. 

Le Conseil vote à l'unanimité ces modifications. 

iverses 

- M. HERRERAS demande s'il est possible d'envisager l'achat de publications pour la FLLASH. M. 
VAILLANT répond que chaque département dispose de 20 000 F par année civile pour les achats d'ouvrages. 

- M. HERBIN indique que l'Assistante sociale sera présente lors des réunions de rentrée. 

- Une étudiante soulève le problème des dictionnaires de langues disponibles à la bibiothèque de la 
Faculté : ils ne sont pas récents. M. VAILLANT répond que le renouvellement de ces dictionnaires est 
discutable dans la mesure où les rééditions sont souvent issues d'éditions datant de 10 ans. 

La séance est levée à 18h10. 

  

Collège A : E. CLEYNEN - G. GAYOT - J.P. GIUSTO - J.C. HERBIN - J. HERRERAS - 
H. HORLING - J. VAILLANT 

Collège B : N. LEMARCHAND - G. NATUREL 

Collège AITOS : H. LAGADU. 

Collège Etudiants : Carmen GOMEZ - Cécile GOMEZ - Sandrine FLAMENT 

Collège des Personnalités 
Extérieures : Mme DELMOTTE - Mme DION - Mme GOUGUEC 

Invités permanents : J. BERNET - N. CLEUET - T. DEMORY - M. ESCARABAJAL - K. GERTH - 
P. WIART 

Avaient donné pouvoir : 

Collège B : M. LANNOY à N. LEMARCHAND 
D. MASSEAU à G. NATUREL 
P.PETIT à G. NATUREL 

Collège des Personnalités 
Extérieures : S. HUN à A. DELMOTTE 

P. RAMADE à MP. DION 
P. ROUSSIES à M.P. DION 
M. SCHINDLER à Mme GOUGUEC 

Absents et excusés : J.C. ANGUE - B. LOUBERT


